

Храмовой праздникъ въ Исковскомъ кафедральномъ соборѣ. 1 и 2 іюня въ Исковскомъ Троицкомъ кафедральномъ соборѣ совершался храмовой праздникъ—Пятидесятницы, отличающійся особенною торжественностію богослуженій. Въ 3 часа пополудни, наканунѣ праздника, по обычаю, существующему въ Троице-Сергіевой Лаврѣ, совершены были малая вечерня и молебствіе Пресвятой Троицы. Служилъ Его Пресвященство, Преосвященнѣйшій Сергій, Епископъ Исковскій и Порховскій, при участіи всего градскаго духовенства. Молебствіе совершалось на срединѣ храма; за протоіереями и іереями, позади ихъ, по обѣимъ сторонамъ, стояли о.о. діаконы, а ближе къ западной сторонѣ, полукругомъ около архіерейской кафедры, стояли архіерейскіе пѣвчіе. „Возгъ Господь“ в припѣвы

канона пѣли попеременно правая и лѣвая стороны духовенства и пѣвчіе; „Царю небесный“, тропарь, кондакъ, „Радуйся, царице“ и тропарь по 3-й и 6-й пѣсни пѣли всѣ, принимавшіе участіе въ служеніи, а эктении, прокимень, „всякое дыханіе“ и многолѣтіе пѣли пѣвчіе. Всѣ священнослужители были въ парадныхъ серебряныхъ, съ голубыми цвѣтами, облаченіяхъ. По окончаніи молебствій, Владыка сказалъ краткое слово, въ которомъ, привѣтствовалъ съ праздникомъ своихъ сослужителей и пасомыхъ, высказать молитвенное пожеланіе, чтобы паства его преисполнялась благодатныхъ даровъ Духа Святаго и украшалась благочестіемъ. Въ 6 ч. вечера, въ тотъ же день, началось всенощное бдѣніе, которое совершалъ Преосвященнѣйшій Сергій, въ сослуженіи ректора семинаріи, протоіерея А. І. Лебедева, настоятеля собора, протоіерея М. И. Лавровскаго, ключаря, протоіерея С. І. Попова, законоучителя мужской гимназіи, протоіерея К. К. Островскаго, епархіальнаго наблюдателя церковныхъ школъ, священника А. С. Иеропольскаго и священника собора В. І. Чернозерскаго. Какъ на особенность при богослуженіи, не бывшую раньше въ Псковѣ, слѣдуетъ указать на то, что Его Преосвященство стоялъ не въ алтарѣ, а на правомъ клиросѣ, литія совершалась при закрытыхъ царскихъ вратахъ, священнослужители, въ епитрахляхъ, безъ фелоней, выходили на литію изъ сѣверныхъ и южныхъ дверей, а Владыка въ мантии и клобукѣ для литіи впереди духовенства сошелъ съ праваго клироса, и на св. престолѣ во время всенощнаго бдѣнія и литургіи (по южно-русскому обычаю) стояли двѣ фарфоровыя вазы съ цвѣтами. На поліелеѣ Преосвященнѣйшій Сергій помазывалъ самъ всѣхъ богомольцевъ св. елеемъ. Въ самый праздникъ въ соборѣ было совершено соборнымъ духовенствомъ малое освященіе воды, а въ 9 ч. утра начался благовѣстъ къ божественной литургіи, которую совершалъ Его Преосвященство, при участіи тѣхъ же шести священнослужителей. По окончаніи литургіи, Владыка съ протодіакономъ, очереднымъ священникомъ и чтецомъ вышли на средину храма, и началось чтеніе 9-го часа. Въ концѣ 9-го часа священнослужители, участвовавшіе въ служеніи литургіи, вышли тоже на средину храма; сюда же принесены были

12 букетовъ цвѣтовъ, которые Владыка раздалъ священнослужителямъ, а затѣмъ началась торжественная вечерня, положенная на этотъ день. Великій прокименъ пѣлъ на соловъ одинъ протодіаконъ, а за нимъ—пѣвчіе. Молитвы, положенныя на вечернѣ въ этотъ день, всѣ читалъ самъ Преосвященный. Во время всеобщаго бѣвнн в литургіи съ вечернею на священнослужителяхъ были красныя облаченія, а на Владыкѣ—золотое, съ выработанными по золотому фону гирляндами зеленыхъ вѣтовъ съ листьями и букетами цвѣтовъ. Торжеству богослуженія весьма много содѣйствовалъ архіерейскій хоръ пѣвчихъ, прекрасно исполнявшій всѣ пѣнопѣннн. Торжественное богослуженіе привлекло массу молящихся, которыми былъ переполненъ весь соборъ. Богослуженіе въ день св. Троицы окончилось около половины втораго часа пополудни.